

Туз Софья, 6 «Д» класс, Куратор: Токмашева Ирина Александровна, учитель английского языка, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №6», г. Новокузнецк

## Династия металлургов

Меня зовут Туз Софья. Мне четырнадцать лет. Я учусь в 6 «Д» классе МБОУ «Средней общеобразовательной школы №6». Моего прадедушку звали Машков Михаил Гаврилович — 1926 года рождения. После службы в армии он пришел работать на завод в 1949 году (Кузнецкий Металлургический комбинат Им. И.В. Сталина) дверовым в коксохимический цех.

Помимо своей работы он был лесничем в местном агрохозяйстве. За свою долголетнюю и безупречную работу он был награждён медалью за трудовое отличие (1955 г.), в 1963 году ему присвоили звание ударника коммунистического труда. Машков Михаил Гаврилович работал с 1949 по 1986 год.

Моя прабабушка (Корнеева) Машкова Феодосия Акимовна 1915 г.р. начала свою работу в возрасте 19 лет на Кузнецком Металлургическом Комбинате с 1934 года в коксовом цеху — смазчицей. Отработала до 1956 года.

В следующем поколении моей семьи так же есть металлурги. Моя бабушка (Машкова) Туз Вера Михайловна 1954 г.р. работала с 1976 года на Кузнецком металлургическом комбинате имени В.И. Ленина. Сначала контролёром чёрных металлов на рельс отделе, а в 1980 году была переведена в рельсобалочный цех — машинистом крана. В 1987 году ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда». В 1996 году её наградили званием «Ветеран труда КМК». Уволилась в 2011 году в связи с выходом на пенсию.

Мой дядя Машков Алексей Анатольевич работает сейчас на ОАО ЕВРАЗ ЗСМК в рельсобалочном цеху на станках, контролирует качество 50-метровых и 100-метровых рельс. Моя бабушка часто рассказывает мне про свою работу и работу других людей. Что сталевары — это люди, которые плавят чугун в огромных печах и заливают его в формы, после чего прессовщики делают форму рельс, защищают от коррозий специальным химическим составом и остужают в больших масленых ваннах. Контролёр станков следит, чтобы рельс шёл по прямой, а машинист крана грузит на стеллажи этот рельс. Это слаженная и очень ответственная работа. Я знаю, чтобы стать металлургом нужно техническое или университетское образование. Мне очень хочется побывать на экскурсии в цехах этого завода, посмотреть где работали мои родственники, посмотреть на разливку металла, на прокат рельс. Я видела всё это, только на фотографиях и видеороликах.

Сейчас я думаю, что в труд рабочих плотно добавлена робототехника, и я могу представить какой тяжёлый труд делал мой прадедушка, когда работал дверовым на заводе. Но его никогда не останавливало это, он трудился на благо завода. Я горжусь своей семьей.



Ветеран труда КМК Туз Вера Михайловна



Ветеран труда КМК Машков Михаил Гаврилович



Орден Ленина Товарищу Машкову Михаилу Гавриловичу



Ветеран ОАО «ЕВРАЗ ЗСМК» Туз Вера Михайловна

